
_História sveta (Dejiny sveta) - 04. časť – Štvrtohorná doba ľadová
(würm), do roku 10 000 p.n.l. :)
Pred 90 000 rokmi - sa na Strednom východe (jeho pozostatky sa našli v Kvafzehu, v Izraeli) objavil človek,
akého poznáme dnes - Homo sapiens sapiens. Do Európy sa dostal asi pred 40x000 rokmi.

Pred 80 000-10 000 rokmi - zasiahla alpskú oblasť posledná štvrtohorná doba ľadová, nazývaná würm. Túto
dobu charakterizoval veľmi tuhá zima. Zemský povrch bol pokrytý ľadom z oblastí okolo severného pólu. To
umožňovalo  človeku  prejsť  suchou  nohou  Beringovu  úžinu  a  osídliť  Severnú  Ameriku,  tiež  zasiahnutú
zaľadnením. Osídľovanie Zeme sa stávalo čoraz komplexnejším. Okrem Afriky, Európy, Ázie a Severnej Ameriky
(Južná Amerika bola osídlená až okolo 14 000 a Tichomorské ostrovy až okolo rokov 3 000 p.n.l.) sa človek usadil
v tomto období aj v Austrálii (okolo roku 34 000 p.n.l. bol Torenský prieplav súšou) a v Japonsku.

Lov mamutov a život v dobe ľadovej

Pred 40 000-8 000 rokmi - ľudia dokázali založiť oheň s pomocou lukového vrtáka, dlabaním vyrobiť primitívne
člny, zdokonalili zbrane, začali používať luk, dokázali zhotoviť nástroje z viacerých súčastí, zhotoviť odevy z koží,
ktoré  zošívali  šľachami,  pripravovali  pečené  a  varené  jedlá,  začali  pliesť  košíky,  vzniklo  hrnčiarstvo.  Naši
predkovia začali svoje príbytky osvetľovať jednoduchými fakľami a kahancami a taktiež začali vyrábať i prvé
ozdoby.  

Pred 40 000 rokmi - do Európy prišiel človek dnešného typu - Homo sapiens sapiens. Vo svojej výbave mal
súbor dômyselných nástrojov, zhotovených z kremeňa a kostí. V každodennom živote používal rydlá, škrabky
a ostré čepele, oštepy a praky mu slúžili pri love sobov, harpúny pri rybolove.

Pred  30  000  rokmi  -  ochladenie  klímy  využívali  prehistorickí  ľudia,  pochádzajúci  z  Ázie,  na  prekročenie
Beringovho prielivu. Boli to predkovia „Indiánov“.

Pred 18 000 rokmi - sa objavili luk a prvé lampy. Spaľované boli: knôt z chlpov a živočíšny tuk.

Pred 17 000 rokmi - na jaskynných maľbách z doby kamennej zobrazovali vtedajší umelci aj prvé tancujúce
postavy.
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Z obdobia pred 17 000 rokmi pochádzajú aj známe maľby cro-magnonského
človeka nachádzajúce sa v jaskyni v Lascaux v južnom Francúzsku.  

 

Z obdobia pred 14 000 rokmi pochádzajú aj známe maľby
nachádzajúce sa v jaskyni Altamira v Španielsku.

Pred  12  000  rokmi  -  žili  na  indonézskom  ostrove  Flores  predhistorickí  miniľudia  Homo  florensiensis.
Dosahovali výšku jedného metra a žili spoločne so svojimi väčšími kolegami Homo sapiens. 
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Homo florensiensis

 

Roku 10 000 p.n.l.  

-  nadišiel koniec doby ľadovej,  t.j.  ľadovce ustúpili  na sever, podnebie sa oteplilo a územie Európy pokryli
dubové lesy,

-  človek  miniaturizoval  svoje  náradie  a  dával  svojim  nástrojom  geometrické  tvary:  časti  kruhu,
nerovnostranného  trojuholníka  a  podobne,   

- hlavným zdrojom obživy ľudí bolo rybárstvo, drobný lov a zber. Ľudia začali chovať dobytok (ovce a hovädzí
dobytok),

- došlo k prvému osídľovaniu povodia rieky Níl a vznikla prvé osady. Na tomto území neskôr vznikla známa
egypská civilizácia a jej kultúra a slávna Egyptská ríša.
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